Instituto
Macional

de Tecnologia
Industrial

=

COMISION MACROMAL ASESORA
PARA LA INTEGRACKIN DE '
. PERSONAS DISCAPACITADAS

Instituio Nacional de
Educacion Tecnalogica INTI

“Programa Productivo, Tecnologico y Social”

Escuelas Técnicas construyendo ayudas tecnoldgicas paray con
las personas con discapacidad por medio de los manuales INTI

1° Premio OEA
Encuentro Internacional de
Proyectos inclusivos exitosos 2010

BIPEDESTADOR

Manual de Fabricacion

Equipo del INTI: escuelastecnicas@inti.gob.ar y www.inti.gob.ar
Equipo del INET: pretis@inet.edu.ar y http://curriform.me.gov.ar/pretis
Equio del Mapa Educativo: mapaedu_nac@me.gov.ar y www.mapaeducativo.edu.ar



mwima
Macimal

i Tecncdogla
INTT indenis

Fliemrutrrn e

Promuciencen o i Macdn

L

v =

Programa Productivo, Tecnolégico
y Social: Construccién de ayudas
tecnoldgicas para y con las
personas con discapacidad

[N

Primer Premio en el Encuentro Internacional de
Proyecto Inclusivos Exitosos de la Organizacién de

los

En Argentina las personas
con discapacidad todavia
constituyen una parte de la
poblacion con necesidades y
dificultades para ser incluidas
en la sociedad. Por ello
resulta fundamental proponer
el conocimiento tecnologico
como campo para la
inclusion, el desarrollo
productivo y el mejoramiento
de la calidad de vida de
todos.

El Programa se basa en la
construccion de ayudas
tecnologicas para y con las
personas con discapacidad en
establecimientos de
Educacion Tecnico
Profesional como Escuelas
Técnicas (E.T.), Centros de
Formacion Profesional (CFP),
junto a Escuelas especiales, y
otras organizaciones e
instituciones de la
comunidad.

stados Americanos OEA

El “Programa Productivo,
Tecnologico y Social” de
Escuelas Tecnicas
construyendo ayudas
tecnologicas para y con las
personas con discapacidad
por medio de los manuales
INTI se encuentra
constituido por El Instituto
MNacional de Tecnologia
Industrial INTI junto al
Instituto Nacional de
Educacion Tecnologica INET y
la Comision Nacional
Asesora para la Integracion
de las Personas con
Discapacidad CONADIS.

Instituto
MNacional

de Tecnologia
Industrial

INTI

ardo Cruder{lzqu
Rafael Kohanott (derecha)
Inscripciéon en el
Prngrama

El Ministerio de Educacion
de la Nacion Por medio del
Programa Nacional Mapa
Educativo sistematiza la
informacion pudiendo todas
las escuelas del pais
inscribirse y formar parte del
Programa ingresando sus
datos en la pagina
www.inti.gob.ar/discapacidad.
o consultando por mail a
escuelastecnicas@inti.gob.ar

Esto permitira tener un
contacto de asistencia
técnica, poder sumar nuevas
posibilidades de desarrollo y
elaborar estrategias

conjuntas.



Programa Productivo Tecnoldgico y Social

CARTA ACLARACION MANUALES

La prioridad al inicio de este programa fue la difusion y
sociabilizacién de estos manuales por lo que se eligio el formato
PDF.

Razon por la cual los planos que figuran en los manuales no
cumplen estrictamente la normativa IRAM de dibujo técnico, se ha
decidido unificar tanto los valores de linea (para una mejor
previsualizacién) como el formato A4 (mas accesible para imprimir)

La escuela que lo requiera podra solicitar los planos en AUTOCAD
que le permitira imprimir en diferentes escalas asignandole el valor
de linea requerido por las normas iram.

El formato DWG (autocad) le permitira a las escuelas utilizar este
formato digital para realizar modificaciones, realizar plantillas,
imprimir en diferentes escalas o utilizar dicho archivo para realizar
cortes 0 mecanizados por control numerico.

Las resoluciones constructivas podran ser sujetas a mejoras o
adaptaciones productivas segun los recursos y herramental de la
escuela, como también por el criterio de los profesores,
consultando e interactuando con los profesionales del INTI y
docentes de otras escuelas.

También ciertos materiales y componentes estandar podran ser
reemplazados adaptandose a los recursos regionales y productivos
previa consulta con los profesionales del INTI.

Instituto
Macional

de Tecnologia
Industrial




BIPEDESTADOR

INTI Centro de Tecnologias para la Salud y la Discapacidad
DISTRIBUCION GRATUITA



)
<
N
L
o
LUl
a
O
<
|_
D
-

INTI Centro de Tecnologias para la Salud y la Discapacidad
DISTRIBUCION GRATUITA




LISTADO DE COMPONENTES Y CODIFICACION

INTERPRETACION DE CODIGO

EN CUANTO A LOS CODIGOS UTILIZADOS PARA LAS PARTES DE LOS
PRODUCTOS, DEBERAN INTERPRETARSE DE LA SIGUIENTE MANERA:

0

Bl

REFERENCIA
PRODUCTO

Bl = BIPEDESTADOR

REFERENCIA
MATERIAL

01=ALUMINIO
02=STANDARD

00

REFERENCIA
NUMERICA

01, 02, ...
NUMERO DE PIEZA

LISTADOS

DISTRIBUCION GRATUITA




LISTADO DE COMPONENTES FABRICADOS

PIEZA DESCRIPCION CANTIDAD CODIGO
1 Pie de apoyo 2 BI-01 01
2 Brazo vertical p/ regulacion 2 BI-01 02
3 Base de union refuerzo 1 BI-01 03
4 Regulacion frontal soporte inferior 1 BI-01 04
5 Regulacion lateral soporte inferior 2 BI-01 05
6 Separador p/almohadilla de pierna 4 BI-01 06
7 Agarre de almohadilla de pierna 2 BI-01 07
8 Regulacion frontal soporte superior 1 BI-01 08
9 Regulacion lateral soporte superior 2 BI-01 09
10 Agarre de abrazadera p/cintura 2 BI-01 10
11 Abrazadera p/brazalete de cintura 2 BI-01 11

LISTADOS

DISTRIBUCION GRATUITA




LISTADO DE COMPONENTES STANDARD O PEDIDOS A PROVEEDOR

PIEZA DESCRIPCION CANTIDAD CODIGO
1 Pata de gabinete 4 Bl-04 01
2 Torn.cab.fresada p/madera diam 4 long 30 16 BI-04 02
3 Arand. plana diam.19 diam 7 esp 1.5 14 BI1-04 03
4 Torn.cab.redonda cuello cuad M6x1 long 40 12 Bl-04 04
5 Tuerca hex.cab. oculta p/torn. M6x1 4 Bl-04 05
6 Torn.cab. cilindrica M6x1 long 60 2 BIl-04 06
7 Torn.cab. cilindrica M6x1 long 20 4 Bl1-04 07
8 Tuerca p/clavar en madera p/torn. M6x1 4 BI-04 08
9 Almohadilla de pierna 2 BI-04 09
10 Brazalete de cintura regulable 2 BI-04 10
11 Mariposa de 3 puntos p/torn.M6x1 10 BI-04 11
12 Escuadra metalica 30x30x2 c/5 aguj. 8 BI-04 12
13 Almohadilla p/cintura 1 BI-04 13
14 Torn.cab.fresada p/madera fix diam.4 long.10 16 BI-04 14

LISTADOS

DISTRIBUCION GRATUITA




%
@)
=
|_
O
-
4
|_
)
Z
O
O
%
@)
Z
<
—
0

INTI Centro de Tecnologias para la Salud y la Discapacidad
DISTRIBUCION GRATUITA




354

330

563

‘
[
P =

[ R

90 2

90
1 i —
T

-

Al i
g P

== ‘ +

E —

PP

e

—dr 3
REG
REG.
o

o fe +
L L';T ILJ \ Lg
120
490
VISTA FRONTAL VISTA LATERAL
520
110 300 110
35 200 65
@r gl Iy =
ORI
ot ﬁ
185 120 200
SECCION A-A
FECHA | NOMBRE
DIBUJO 18/10/08
DIBJO BIPEDESTADOR
APROBO
ESC. 1:8
@% CONJUNTO INTI-INET
TOLERANCIA PRINCIPAL CANTIDAD 1
BI-00-00/H1

DISTRIBUCION GRATUITA




190

=N =N
) “oF
~F ~F
o 0] o
S i i 3
7R EH = ‘ )
o i o |l e HOr
~ C& [ II ~
35 200
520
SECCION B-B
DETALLE SOPORTE INFERIOR
12)(14
< B l‘ 2 A [T o
[te} e \\¥/ ‘ W/ . | ©

300

VISTA FRONTAL

140

VISTA SUPERIOR

FECHA | NOMBRE
e e BIPEDESTADOR
APROBO
ESC. 1:8
@% DETALLE
TOLERANCIA SEC CION B'B

INTI-INET

CANTIDAD 1

BI-00-00/H2

DISTRIBUCION GRATUITA




@

282

DETALLE SOPORTE SUPERIOR

o o
o o
N [3p)
N 4 L =N
oF + I RS
il I i II il
I C%j J
65 200
520
SECCION C-C
260
= ¢ o)t
2 | LI ®
B % ||le t=

VISTA FRONTAL

280
(8) 0118 (7

i

P e
FECHA | NOMBRE

e BIPEDESTADOR

APROBO

ESC. 1.8

@% DETALLE INTI-INET

TOLERANCIA SECCION C-C CANTIDAD 1
BI-00-00/H3

DISTRIBUCION GRATUITA




11 ABRAZADERA p/BRAZALETE DE CINTURA 2 BI-01-11
10 AGARRE DE ABRAZADERA P/CINTURA 2 BI-01-10
9 REGULACION LATERAL SOPORTE SUPERIOR 2 BI-01-09
8 REGULACION FRONTAL SOPORTE SUPERIOR 1 BI-01-08
7 AGARRE DE ALMOHADILLA DE PIERNA 2 BI-01-07
6 SEPARADOR p/ALMOHADILLA DE PIERNA 4 BI-01-06
5 REGULACION LATERAL SOPORTE INFERIOR 2 BI-01-05
4 REGULACION FRONTAL SOPORTE INFERIOR 1 BI-01-04
3 BASE DE UNION REFUERZO 1 BI-01-03
2 BRAZO VERTICAL p/REGULACION 2 BI-01-02
1 PIE DE APOYO 2 BI-01-01
POS. DESCRIPCION DE LA PIEZA CANTIDAD OBSERVACIONES/CODIGO
FECHA| NOMBRE
DIBUJO  |18/10/08
REVISO BIPEDESTADOR
APROBO
ESC. 1:4
INTI-INET
@% LISTADO DE PARTES
TOLERANCIA COMPONENTES CANTIDAD x 1
RO-00-00/H4

DISTRIBUCION GRATUITA




14 TORN. CAB. FRESADA p/MADERA FIX @4 - Long.: 10 c/u 16 BI-04-14
13 ALMOHADILLA p/CINTURA 1 BI-04-13
12 ESCUADRA METALICA 30x30x2 - ¢/5 Aguj. 8 BI-04-12
11 MARIPOSA DE 3 PUNTOS p/TORN. M6x1 8 BI-04-11
10 BRAZALETE DE CINTURA REGULABLE 2 BI-04-10
9 ALMOHADILLA DE PIERNA 2 BI-04-09
8 TUERCA p/CLAVAR EN MADERA p/TORN. M6x1 4 BI-04-08
7 TORN. CAB. CILINDRICA M6x1 - Long.: 20 c/u 4 BI-04-07
6 TORN. CAB. CILINDRICA M6x1 - Long.: 60 c/u 2 BI-04-06
5 TUERCA HEX. CAB. OCULTA p/TORN. M6x1 4 BI-04-05
4 TORN. CAB. REDONDA CUELLO CUADRADO M6x1 - Long.: 40 12 BI-04-04
3 ARAND. PLANA @19x@7x1.5 14 BI-04-03
2 TORN. CAB. FRESADA p/MADERA FIX @4 - Long.: 30 c/u 16 BI-04-02
1 PATA DE GABINETE 4 BI-04-01
POS. DESCRIPCION DE LA PIEZA CANTIDAD OBSERVACIONES/CODIGO
FECHA | NOMBRE

DIBUJO 18/10/08

pisulo BIPEDESTADOR

APROBO

ESC. 1:4

@% LISTADO DE PARTES
TOLERANCIA S TA NDA RD

INTI-INET

CANTIDAD x 1

BI-00-00/H5

DISTRIBUCION GRATUITA




520

15

490

15

215

ya
Vi
@6
ya
Vi
26

185

?1,5 /

R3(Tip.)
el 15
18 40

MULTILAMINADO FECHA | NOMBRE
GUATAMBU DIBUJO  |18/10/08
ESP. 18 MM REVISO BIPEDESTADOR
CORTE APROBO
AGUJEREADO

ESC. 1:4

@% PIE DE APOYO INTI-INET

TOLERANCIA CANTIDAD 2
BI-01-01

DISTRIBUCION GRATUITA




R10

80

90

R3(Tip.)

25

23

405

R50

550

9 2Aguj.d6
3 R65 R
3 o 1
5]
40 120 40 15
200
MULTILAMINADO FECHA | NOMBRE
GUATAMBU DIBUJO  |18/10/08
ESP. 15 MM REVISO BIPEDESTADOR
CORTE APROBO
AGUJEREADO
ESC. 1:4
@% BRAZO VERTICAL INTI-INET
TOLERANCIA p/ REGULACION CANTIDAD 2
BI-01-02

DISTRIBUCION GRATUITA




T I
300
= 280
@
4Aquj.a7
&
MULTILAMINADO FECHA | NOMBRE
GUATAMBU DIBUJO 18/10/08
ESP. 12 MM REVISO BIPEDESTADOR
CORTE APROBO
AGUJEREADO
ESC. 1:4
@% BASE DE UNION INTI-INET
TOLERANCIA REFUERZO CANTIDAD 1
BI-01-03

DISTRIBUCION GRATUITA




R3(Tip.)

[
L |
|
© T 2
L |
|
v 1
12 . | 80 |
MULTILAMINADO FECHA | NOMBRE
GUATAMBU DIBUJO 18/10/08
ESP. 12 MM REVISO BIPEDESTADOR
CORTE APROBO
AGUJEREADO
ESC. 1:3
@% REGULACION FRONTAL INTI-INET
TOLERANCIA SOPORTE INFERIOR CANTIDAD 1
BI-01-04

DISTRIBUCION GRATUITA




R3(Tip.)

140

54

80

35

90

MULTILAMINADO FECHA | NOMBRE
GUATAMBU
cso o | reviso T BIPEDESTADOR
CORTE APROBO
AGUJEREADO
ESC. 1:2
@% REGULACION LATERAL INTI-INET
TOLERANCIA SOPORTE INFERIOR CANTIDAD 2
BI-01-05

DISTRIBUCION GRATUITA




28

P
.
D6
MULTILAMINADO FECHA | NOMBRE
GUATAMBU DIBUJO 18/10/08
ESP. 12 MM REVISO BIPEDESTADOR
CORTE APROBO
AGUJEREADO
ESC. 1:1
@% SEPARADOR p/ALMO-H. INTI-INET
TOLERANCIA DE PIERNA CANTIDAD 4
BI-01-06

DISTRIBUCION GRATUITA



R3(Tip.) @10 12
Q |
|
a7
— —
A
I
7 ©
AP ®
I
!
et - — - _—
100
e} —
MULTILAMINADO FECHA | NOMBRE
GUATAMBU
£SP. 1210 R BIPEDESTADOR o
CORTE APROBO %%%%E%%
AGUJEREADO oooooog
ESC. 1:1
@% AGARRE p/ALMOH. INTI-INET
TOLERANCIA DE PIERNA CANTIDAD 2
BI-01-07

DISTRIBUCION GRATUITA




R3(Tip.)

o
&

8Aguj.37
BN
‘ N
' & &
I ‘
x
. 120 N 12
MULTILAMINADO FECHA | NOMBRE
GUATAMBU DIBUJO 18/10/08
ESP. 12 MM REVISO BIPEDESTADOR
CORTE APROBO
AGUJEREADO
ESC. 1:3
@% REGULACION FRONTAL INTI-INET
TOLERANCIA SOPORTE SUPERIOR CANTIDAD 1
BI-01-08

DISTRIBUCION GRATUITA




R3(Tip.)

200

72

120

30

150

MULTILAMINADO FECHA | NOMBRE
GUATAMBU DIBUJO 18/10/08
ESP. 12 MM REVISO BIPEDESTADOR
CORTE APROBO
AGUJEREADO
ESC. 1:2

@% REGULACION LATERAL
TOLERANCIA SOPORTE INFERIOR

INTI-INET

CANTIDAD 2

BI-01-09

DISTRIBUCION GRATUITA




22

a7
!
! A X
e ) !
R3
@11
R5
T f
Ty
NS
— 4 0 8
B
\S%/
. | ‘
B 32
MULTILAMINADO FECHA | NOMBRE
GUATAMBU
ese oo | Rewso | BIPEDESTADOR
CORTE APROBO
AGUJEREADO
ESC. 1:1
@%AGARRE DE ABRAZADERA INTI-INET
TOLERANCIA p/ CINTURA CANTIDAD 2
BI-01-10

DISTRIBUCION GRATUITA



4

154

—

20

R4

A

—

54
- —

VARILLA INOX FECHA | NOMBRE
DIAM 4 MM gIEB\Z;(O) 18/10/08 BIPEDESTADOR EEEE%EE

APROES SEoeee

ESC. 1:1

@% ABRAZADERA p/ INTI-INET

rocerancia | BRAZALETE DE CINTURA CANTIDAD 2
BI-01-11

DISTRIBUCION GRATUITA




53°

RO.5 (Int.) 3

R3 (Ext.) / F
\

———

13

6

A
!

@21

@18
@29
NYLON FECHA | NOMBRE
DIBUJO 18/10/08
REvso BIPEDESTADOR
APROBO
ESC. 2: 1
(GR=N PATA DE INTI-INET
TOLERANCIA GABINETE CANTIDAD 4
BI-04-01

DISTRIBUCION GRATUITA




R5

A ’
a2
&
AN
N
12
o
100
17,5
A o 4
o _
©
N N
R5
GOMA EVA FECHA | NOMBRE
e BIPEDESTADOR )
ARORS iEaeet
ESC. 1:1
= INTI-INET
ALMOHADILLA DE PIERNA
TOLERANCIA CANTIDAD 2
BI-04-09

DISTRIBUCION GRATUITA




20

330

150

FECHA | NOMBRE
e e BIPEDESTADOR
APROBO
ESC. 1:2
@% ALMOHADILLA p/CINTURA
TOLERANCIA

ooooogd
ooooogd
ooooogd
ooooogd
ooooogd
0oooood

ooooogd

INTI-INET

CANTIDAD 1

BI-04-13

DISTRIBUCION GRATUITA




o

N

/

400

FECHA | NOMBRE
e BIPEDESTADOR
APROBO
ESC. 1:2
@% BRAZALETE DE CINTA
TOLERANCIA REG ULA BLE

ooooogd
ooooogd
ooooogd
ooooogd
ooooogd
ooooogd
0oooood

INTI-INET

CANTIDAD 2

BI-04-10

DISTRIBUCION GRATUITA




LI
-]
M
=
<
W)
Z
LI
LI
a
-l
<
D
Z
<
=

INTI Centro de Tecnologias para la Salud y la Discapacidad
DISTRIBUCION GRATUITA




SUBCONJUNTO PIE DE APOYO

F

| G
DESCRIPCION CODIGO CANTIDAD
PIE DE APOYO BI-01 01 1
PATA DE GABINETE BI-04 01 2
TORN.FRESADO FIX DIAM 4 LONG 30 BI-04 02 2
ARANDELA PLANA BI-04 03 2

MANUAL DE ENSAMBLE

DISTRIBUCION GRATUITA




SUBCONJUNTO APOYO

DESCRIPCION CODIGO CANTIDAD
PIE DE APOYO BI-01 01 2
BASE DE UNION REFUERZO BI-01 03 1
PATA DE GABINETE BI-04 01 4
TORN.FRESADO FIX DIAM 4 LONG 30 BI-04 02 8
ARANDELA PLANA BI-04 03 4

MANUAL DE ENSAMBLE

DISTRIBUCION GRATUITA



SUBCONJUNTO BASE

DESCRIPCION CODIGO CANTIDAD
COMPONENTES DEL SUBGRUPO PIE

BRAZO VERTICAL P/ REGULACION BI-01 02 2
TORN. CAB. REDONDA M6X1 L. 40 BI-04 04 4
TUERCA HEX. M6X1 BI-04 05 4
ARANDELA PLANA BI-04 03 4

MANUAL DE ENSAMBLE

DISTRIBUCION GRATUITA




SUJETA PIERNA

DESCRIPCION CODIGO CANTIDAD
ALMOHADILLA DE PIERNA BI-04 09 1
AGARRE ALMOH. DE PIERNA BI-01 07 1
TORN. CAB RED. M6X1 LONG 40 BI-04 04 1
SEP. PIALMOHADILLA DE PIERNA BI-01 06 2
ARANDELA PLANA BI-04 03 1
MARIPOSA DE 3 PTOS. M6X1 BI-04 11 1

MANUAL DE ENSAMBLE

DISTRIBUCION GRATUITA




SOPORTE INFERIOR

DESCRIPCION CODIGO CANTIDAD
REGULACION FRONTAL SOP.INF. BI-01 04 1
REGULACION LATERAL SOP.INF. BI-01 05 2
TORN. CAB FRESADA MADERA BI-04 02 16
ESCUADRA METALICA BI-04 12 2

MANUAL DE ENSAMBLE

DISTRIBUCION GRATUITA




SUBCONJUNTO INFERIOR

DESCRIPCION

CODIGO

CANTIDAD

GRUPO SUJETA PIERNA

2

SOPORTE INFERIOR

1

MANUAL DE ENSAMBLE

DISTRIBUCION GRATUITA




SOPORTE SUPERIOR

ol

i

DESCRIPCION CODIGO CANTIDAD
REGULACION FRONTAL SOP. SUP. BI-01 08 1
REGULACION LATERAL SOP. SUP. BI-01 09 2
TORN. CAB FRESADA MADERA BI-04 02 16
ESCUADRA METALICA BI-04 12 2

MANUAL DE ENSAMBLE

DISTRIBUCION GRATUITA




SOPORTE SUPERIOR + SUJECION PARA TEXTILES

DESCRIPCION CODIGO CANTIDAD
COMPONENTES SOPORTE SUPERIOR

AGARRE PARA ABRAZADERA BI-01 10 2
ABRAZADERA PARA BRAZALETE BI-01 11 2
TORNILLO CAB. CILINDRICA BI-04 07 4
TUERCA HEX. M6X1 BI-04 05 4

MANUAL DE ENSAMBLE

DISTRIBUCION GRATUITA




SUBCONJUNTO SUPERIOR

DESCRIPCION CODIGO CANTIDAD
COMPONENTES SOPORTE SUPERIOR

ELEMENTOS DE SUJECION PARA TEXTILES

ALMOHADILLA PARA CINTURA BI-04 13 1
BRAZALETE DE CINTURA BI-04 10 2

Aclaracion: almohadilla y brazalete se adhieren mediante abrojo

MANUAL DE ENSAMBLE

DISTRIBUCION GRATUITA




CONJUNTO COMPLETO

DESCRIPCION CODIGO CANTIDAD
SUBCONJUNTO BASE

SUBCONJUNTO INFERIOR

SUBCONJUNTO SUPERIOR

MARIPOSA DE 3 PUNTOS BI-04 11 8
TORN.CAB. RED M6X1 Bl-04 04 8
ARANDELAS PLANAS BI-04 03 8

MANUAL DE ENSAMBLE

DISTRIBUCION GRATUITA




Instituto
Nacional
de Tecnologia

INTI Industrial

Centro de Tecnologias para
la Salud y la Discapacidad

“Programa Productivo, Tecnoldgico y Social”

Queda prohibida su venta.

Este material es de propiedad publica de libre reproduccion y utilizacién, se
sugiere la consulta con el Centro de Tecnologias para la Salud y Discapacidad.
Se agradece citar fuente.

www.inti.gob.ar/discapacidad

escuelastecnicas@inti.gob.ar




